

Готовиться к дню печати

5 мая наша партия и вся страна будет праздновать день большевистской печати.

«Печать—это самое острое и самое сильное оружие нашей партии» (Сталин). Нет более сильного оружия, чем печать, при помощи которого партия ежедневно говорит с рабочим классом на своем, нужном ей языке.

Печать, выполняющая волю партии и рабочего класса, ежедневно и ежедневно борется за генеральную линию партии, против врагов народа, против изменников и предателей революции, за полную победу социализма в нашей стране.

Большевистская печать—это самый лучший вдохновитель и организатор масс. Она ежедневно, на доступном и понятном языке, говорит с рабочим и работницей, с колхозником и с колхозницей, с пионером и школьником, зовет и организует их на выполнение исторической задачи построения бесклассового социалистического общества. В. И. Ленин неоднократно подчеркивал, что «газета не только коллективный пропагандист и коллективный агитатор, но также и коллективный организатор».

Большевистская печать, созданная в суровом подполье и закаленная в горне пролетарской революции, имеет исключительные заслуги перед страной строящегося социализма. С помощью ее партия разгромила все и всякие контрреволюционные группировки, пытавшиеся предать интересы рабочего класса, интересы нашей революции. С помощью печати партия мобилизовала всю страну на успешное выполнение первой пятилетки и разрешает задачи второй. Газета и книга стали неотъемлемой частью жизни и борьбы каждого рабочего и трудящегося нашей страны. Наша печать с каждым годом увеличивает тираж и повышает качество своей работы. Не требуется к печати, в связи с ростом культурного уровня рабочих и колхозных масс, с каждым днем возрастают. Эти требования должны быть полностью удовлетворены.

Исключительная роль в создании большевистской печати принадлежит В. И. Ленину. Он и великий наш тов. Сталин неустанно оттачивали остроту нашей печати в борьбе с меньшевизмом, контрреволюционным троцкизмом и другими враждебными течениями в революционном движении рабочего класса. Тов. Сталин,

продолжая дело Ленина, повседневно и непосредственно руководит печатью.

День печати—это есть смиритель большевистской печати. Готовясь к этому смирению, мы должны, с помощью нашего читателя, выявить недостатки нашей работы и устранить их и, главное, еще выше поднять боеготовность нашей печати. Организация читательских конференций газет «Правда», «Известия», «Советская Сибирь», «Кузбасс» и др. помогут нам еще теснее сплотиться вокруг партии лучших ударников рабкоров, рабочих и колхозников.

Сейчас работникам партийного просвещения, секретарям парткомов и парторганов, редакторам многотиражек и стенгазет надо широко развернуть подготовку в день печати путем проведения бесед, докладов и читательских конференций. Надо дойти до каждого, чтобы к дню печати охватить беседой и докладом всю основную массу рабочих и колхозников, разъясняя им роль и значение большевистской печати. Каждый рабочий, колхозник и тем более коммунист, должны знать историю борьбы нашей печати на два фронта, борьбы за победу пролетарской революции. Наша печать, руководимая великой партией Ленина—Сталина, никогда не ослабляла своей силы в борьбе с врагами народа, за диктатуру пролетариата.

Готовясь к дню печати, на каждом предприятии и стройке надо широко организовать среди рабочих читку газет «Правда», «Известия», «Советская Сибирь», «Кузбасс» и др. Организовать показ работы печати. Надо помнить, что «читки» газет, беседы—все эти товарищи, не ждущие путевки, агитирующие на каждом шагу за дело социализма, творят великое дело партии». Задача рабкоров, рабкорских бригад, предприятий и строев, колхозов и совхозов развернуть энергичную производственную работу с тем, чтобы встретить день печати высокими производственными показателями. Подготовка к дню печати должна быть озаменована расширением сети стенок и улучшением качества их работы. За это дело должны встать прежде всего первичные парторганизации и секретари парткомов.

Встретим день печати новыми показателями улучшения работы нашей извозной и районной печати и отметим этот день новыми успехами в развертывании Всесоюзного конкурса строев.

Рабочие и работницы, инженеры и пехники! Овладеем полной мощностью нашей социалистической промышленности. За освоение новой пехники! За полную загрузку самого короткого в мире рабочего дня! (Из лозунгов ЦК ВКП(б) к 1 мая 1935 года).

АЗОТСТРОИ ВКЛЮЧИЛСЯ ВО ВСЕСОЮЗНЫЙ КОНКУРС НАШИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Создан премиальный фонд в 50 тысяч рублей

Для руководства конкурсом на лучшую стройку при управлении Кемкомбинатстрой образована конкурсная комиссия под председательством главного инженера Кемкомбинатстрой тов. Карцева, заместителя председателя тов. Дробиня и членов комиссии: т. т. Аверьянова—редактор газеты «Кузбасс», Гаврилко—председатель горпрофсовета, Мейерович—Горжит, Понуро—заместитель начальника Кемпроекта, Воронцов—главный инженер Косострой.

Конкурсная комиссия в ближайшие дни рассмотрит вопрос о включении строев Кемкомбинатстрой в конкурс и выработает практические мероприятия проведения конкурса.

Для премирования передовых строев в конкурсе участков, инженерно-технических работников и рабочих—начальником Кемкомбинатстрой тов. Ногинимым создан премиальный фонд в 50 тысяч рублей.



Иванников—слесарь стройдвора лев. бер. ЖКС—славный гостехэкзамен на отлично.

«Отличники» по овладению техникой

Слесари сантехучастка левого берега Жилкомстрой сдали государственный технический экзамен. Из 23 человек гостехэкзамен выдержали 12 человек на отлично, 8 на хорошо и шесть на удовлетворительно. Сдавшие гостехэкзамен на отлично лучшие ударники на производстве: т. т. Иванников—член ВЛКСМ, бригадир, Индин—староста кружка техминимума, Синяков—систематически выполняет свою норму выработки и дает хорошее качество своей работы. Все они как по теории, так и по практике на все вопросы комиссии ответили правильно.

Не сдавшим гостехэкзамен (5 человек) предложено в течение трех месяцев подготовиться и после этого срока снова сдать экзамен.

Д. Маринов

По жилищно-бытовому и культурному обслуживанию рабочих, ИТР и служащих

Построить столовую для ИТР. Построить клуб для строительного и монтажного коллективов. Построить специальное помещение для детей и детсада.

Организовать перевозку живущих рабочих, ИТР и служащих с работы и на работу.

На первом стройучастке и в городе (опытный участок), в пределах земельного фонда Азотострой проложить тротуары и озеленить территорию (древонасаждение, газоны, клумбы).

Проработать вопрос о радиофикации квартир лучших ударников—рабочих, ИТР, служащих, а также клуба и красных уголков в восстановленном собственном радио.

Для извозцев и рабочих, проработавших на Азотострое не менее 2 1/2 лет и честно работающих, при способии отдельный дом со всеми удобствами и с лучшей обстановкой. Для них же снизить плату за квартиры и коммунальные услуги на 50 проц.

Предоставить им дополнительный 3-дневный отпуск, прибавив его к очередному отпуску.

Улучшить жилищно-бытовое и культурное обслуживание рабочих, ИТР и служащих.

Для этого необходимо провести следующее:

По механизации работ: Все механизмы использовать на полную их мощность с тем, чтобы перевыполнить нормы, установленные Наркомтяжпромом.

По производительности труда: Обеспечить выдачу рабочих заданий на дежурку не позднее как за два дня до начала дежурки.

Перевести на хозрасчет в течение мая—июня все бригады, занятые на основных работах.

Вести обязательный подекадный учет производительности всех бригад и звеньев с отметкой показателей на общепостроечной доске.

Провести пересмотр завышенных норм выработки путем хронометража.

По удешевлению строительства: Вести жесткий режим в расходовании материалов, денежных средств и в использовании рабочей силы.

Пересмотреть завышенные нормы расхода материалов на единицу работ в соответствии с действительной потребностью.

Обеспечить снижение административно-хозяйственных расходов на 10 процентов против 1934 года.

Решительно улучшить работу отдела рационализаторства и рассмотреть рационализаторских предложений и изобретений с обязательной реализацией принятых предложений в пятидневный срок.

Программа строительных работ 1935 года

Программу строительных работ 1935 года выполнить на 100 проц. как в физическом выражении так и в плановых ценах.

Снизить себестоимость строительных работ на 12 проц., по сравнению с 1934 годом.

По производительности труда нормы, установленные на 1935 год, перевыполнить. Достигнуть высокого качества строительных работ и решительно искоренить переделки и брак.

Улучшить жилищно-бытовое и культурное обслуживание рабочих, ИТР и служащих.

Для этого необходимо провести следующее:

По механизации работ: Все механизмы использовать на полную их мощность с тем, чтобы перевыполнить нормы, установленные Наркомтяжпромом.

По производительности труда: Обеспечить выдачу рабочих заданий на дежурку не позднее как за два дня до начала дежурки.

Перевести на хозрасчет в течение мая—июня все бригады, занятые на основных работах.

Вести обязательный подекадный учет производительности всех бригад и звеньев с отметкой показателей на общепостроечной доске.

Провести пересмотр завышенных норм выработки путем хронометража.

По удешевлению строительства: Вести жесткий режим в расходовании материалов, денежных средств и в использовании рабочей силы.

Пересмотреть завышенные нормы расхода материалов на единицу работ в соответствии с действительной потребностью.

Обеспечить снижение административно-хозяйственных расходов на 10 процентов против 1934 года.

Решительно улучшить работу отдела рационализаторства и рассмотреть рационализаторских предложений и изобретений с обязательной реализацией принятых предложений в пятидневный срок.

Рудник за 25 дней апреля

План выполнен на 102 проц.

За двадцать пять дней апреля рудник вместо плана 50025 выдал угля 51092 тонны—выполнив план на 102,1 проц.

Впереди идет шахта «Пионер»: за две с половиной декады шахта выполнила задание на 106,8 проц. Центральная шахта вместо 35025 тонн выдала 36769 или 104,9 проц.

На Центральной шахте выполнение месячного плана закончили два района (второй и первый). Первый район вместо месячного задания в 5500 тонн—на 25 апреля выдал 5689 тонн, выполнив месячное задание на 113,7 процента.

Первыми досрочно выполнили месячный план смены десятников т. т. Тарикова и Чаплыгина, работающая в смене Тарикова первая рабкорская бригада Шваре ва уже имеет сверх плана более трехсот тонн угля.

В борьбе за досрочное выполнение апрельского плана в смене Тарикова и Чаплыгина проводится упорная работа по уплотнению рабочего дня. Например, десятник тов. Тариков сумел добыть ся того, что у него в смене одна бригада работает в двух забоях. Они также умело используют перерывы вагонов.

Накануне выполнения месячного плана—третий район.

Месячное задание в третьем районе выполнила смена десятника т. т. Аросимова. Смена вместо задания 1200 вагонов на 26 апреля выдала на горе 1215 вагонов. Закончила выполнение месячного плана и смена десятника тов. Попика.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Кемеровского горсовета

от 26 апр. 1935 г.

В связи с проведением 1 мая—дня международной боевой пролетарской солидарности, обязать руководителей предприятий, учреждений, организаций и строев в 29 апреля в 6 часов вечера вывесить флаги и украсить помещения плакатами и лозунгами.

Пред. горсовета
Лобанов.

Ответ. секретарь
Бабин.

ПЕРВАЯ ОБЩЕПОСТРОЕЧНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ СОЮЗА СТРОИТЯЖПРОМА

24 апреля состоялась первая общепостроечная конференция. На конференции приняли участие лучшие ударники—строители Кемеровского комбинатстрой.

Клуб ГРЭС переполнен. Председатель краевого комитета союза строителей тяжелой промышленности т. РЫБАКОВ после краткого вступительного слова, под дружные аплодисменты открыл первую общепостроечную конференцию.

В президиуме—секретарь горкома партии т. Марандия, предгорсовета т. Лобанов, начальник Кемеровского комбинатстрой т. Норкин, член ВЦИК т. Паршукова, редактор газеты «Кузбасс» т. Аверьянов, предгорпрофсовета т. Гаврилко, руководитель строев т. т. Соколовский, Скрябин, лучшие ударники: Севач, Григорьев и др.

В кратком слове о задачах конференции и создании общепостроечного комитета секретарь горкома ВКП(б) тов. Марандия сказал:—Надо коренным образом изменить практику работы профсоюзных строителей, особенно там, где профсоюзная работа была поставлена плохо, например, на Азотострое (был пред. стройучастка Сарачин) и на четвертом участке правобережного строительства (председатель Ткачев).

Чтобы ликвидировать пороки в работе, —указывает тов. Марандия,—нужно во всю ширь развернуть критику и самокритику, «взвизгивать на лица». Необходимо ликвидировать беззащитность в работе профсоюзов, особенно в важнейших отраслях их деятельности—в охране труда и в зарплате, в организации общественного питания и в культурном обслуживании рабочих. Повышение революционной бдительности и усиление борьбы с врагами народа—это одна из главных задач профсоюзов.

Построечный комитет должен объединить все силы строителей и мобилизовать их на успешное выполнение программы строительства 1935 года. Главнейшее—выполнение программы строительства постройком должен поднять уровень и качество профсоюзной работы на стройках, создать вокруг себя крепкий актив и при помощи его развернуть широкую работу по завоеванию первенства во Всесоюзном конкурсе строев.

Конференция избрала общепостроечный комитет профсоюза рабочих строителей тяжелой промышленности в составе 21 члена. В комитет избраны в числе главных: т. т. КОНОНОВ (инструктор горкома ВКП(б)), ШЕСТАКОВ (инструктор Крайкома союза), КУДРЯВЦЕВ (член президиума горпрофсовета), НИКОЛАЕВСКИЙ (зам. культурного горкома ВКП(б)), КАПУСТИН (углепромом).

ка), СВАЛОВА (управление Кемкомбинатстрой), ПЕТРИКОЗ (Жилкомстрой правого берега), Паркин (Жилкомстрой левого берега), машинист Желдорстроя Севач, ударники Кузнецов (Азотострой), Орехов (правобережное строительство), инженеры Цукро, Войцеховский и др. В реви заочную комиссию избраны т. т. Курченко (ГРЭС), Гейсфельд, Нахабина, Славинский и Романченко.

Конференция приняла наказ новому построечному. Перед принятием наказа выступил председатель горсовета тов. ЛОБАНОВ и т. КОНОНОВ, указавшие на политическое и практическое значение наказа общепостроечному комитету и призвали конференцию и усиленно бороться за благоустройство города, и лучшее жилищно-бытовое обслуживание рабочих.

Активно прошло обсуждение наказа. Более десятка добавлений внесли в наказ делегаты конференции. Главными пунктами наказа являются следующие вопросы: развертывание большевистской самокритики, повышение в союз всех рабочих, улучшение жилищно-бытовых условий рабочих, улучшение качества общественного питания и советской торговли, повышение трудовой дисциплины, развертывание соревнования, внедрение хозрасчета, улучшение работы комитетов взаимопомощи и др.

ПЕРВАЯ ОБЩЕПОСТРОЕЧНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ЕДИНОДУШНО ВКЛАДЫВАЯ В КОНКУРС НА ЛУЧШУЮ СТРОЙКУ, объявляет Народным комиссаром тяжелой промышленности тов. Орджоникидзе. НА СОСРЕВОТОВАНИЕ КОНФЕРЕНЦИЯ ВЫЗВАЛА КУЗНЕЦКОСТРОЕВСКИЕ ОБЩЕПОСТРОЕЧНЫЕ КОМИТЕТЫ.

В заключение работ конференции выступил, тепло встреченный начальником Кемеровского комбинатстрой тов. НОРКИН, который остановился на повышении темпов и качества строительных работ, на выводе новых огромнейшей программы строительства 1935 года по Кемеровскому комбинатстрою.

Конференция единогласно приняла приветственные телеграммы орденосцам руководителям Западно-Сибирского края т. т. Р. И. ЭИХЕ и Ф. П. ГРАДИНСКОМУ.

По окончании работ делегаты конференции и гости были приглашены на ужин и спектакль.



Тов. КОНОНОВ (Председатель общепостроечного комитета)

Тов. Кононов Д. П. родился в 1900 году в городе Черемково. По профессии слесарь. В 1923 году вступил в партию. С 1924 года до 1927 года учился в Коммуна. До 1929 года работал в Черемково зав. орготделом райкома ВКП(б), затем секретарем райкома в двух районах. С 1931 года по 1934 год работал в Кемерово в Эйховском райкоме культпромом и зам. секретаря. С 1934 года в горкоме ВКП(б) инструктором по действующей промышленности.

В настоящее время тов. Кононов избран председателем общепостроечного комитета. тов. Кононов состоит членом горкома ВКП(б).

Один миллион 121 тысяча человек проверили свои облигации

НОВОСИБИРСК, (ЗАПСИБТАСС). За время дня займодержателя в крае охвачено проверкой один миллион 121 тысяча человек, у них обнаружено

167 тысяч выигранных. Различных доходов по займу выплачено около 5 миллионов рублей. Привлечено в сберкассы 20754 новых вкладчиков.

Осиновское и Кобелевское сельПО не подготовились обслуживать колхозников на посевной

Работу сельПО на службу посевной кампании

Горпотребсоюзом на время весенне-посевной кампании, для колхозов забронировано на 111 тысяч рублей разных товаров. В числе этих товаров имеются: мануфактуры на 10 тысяч, готового платья—9,5 тыс., керосина—6 тыс., мыла хозяйственного—14 тыс., махорки—5 тысяч паек, сахара и кондитерских изделий—на 25 тысяч рублей и др.

Большая часть товаров (на 90 тысяч) уже вывезена по отделениям сельПО. Отдельные сельПО показали хорошую подготовленность обслуживать торговлей колхозы, бригады во время сева. Маууровское сельПО (предправления Диденко) задание Горпотребсоюза по заготовке товаров выполнило на 150 процентов. СельПО добились того, что потребность колхозников в товаре будет удовлетворена. Неплохо подготовились Кедоровское сельПО (предправления Сергеев), которое открывает ларек и организует две развозные повозки с товарами. Два ларька открывает Беровское сельПО.

Во время весенне-посевной кампании в районе будет работать 46 тор

говых точек (отделений сельПО) и 17 ларьков, 26 повозок, организованных на период посевной.

Своевременное обеспечение нужными товарами колхозников и трудящихся единоличников во время посевной кампании—задача большой политической важности. Развернутая широкая торговля, доведенная до бригад, будет способствовать поднятию производительности труда, улучшению культурно-бытовых условий колхозников. Этого не хотят почитать отдельные руководители сельПО и колхозов. Например, Кобелевское сельПО (председатель Сесков), до сих пор не вывезло занаруженные товары из города. Надо было вывезти на 5 тысяч рублей—вывезено только на 900 рублей. Полностью не вывезли товары Осиновское, Комиссаровское и др. сельПО.

Отстающие сельПО должны рвануться по передовым. Сельсоветы должны потребовать от председателей сельПО личной ответственности за полное удовлетворение колхозников товарами непосредственно в бригаде, в поле.

Начался сверхранний сев

Отдельные колхозы района приступили к раннему севу. Колхоз «Кузбасс» посеял 8 га пшеницы (20 апреля) и колхоз «Большевикский сев» Кобелевского сельсовета—посеял два гектара.

Нужно отметить, что сверхранний сев проходит без достаточного руководства со стороны агротехнических работников горЗО и МТС.

Сверхранний сев требует особого внимания и знания правил агротехники, поэтому агропроект горЗО и МТС должен повседневно оказывать необходимую помощь колхозам, производящим сверхранний сев.

Колхозники не знают где будут работать

Через несколько дней нужно будет выезжать в поле и успешно развертывать сев, а колхоз «Парикская Коммуна», Барановского сельсовета, к этому готов еще не полностью. Инвентарь для посевной отремонтирован не полностью, сбрау также в разбитом состоянии, не достает 12 пар постромков, 4 вожжей и пр.

Назначенный на 23 апреля пробный выезд в поле сорван. Это объясняется тем, что председатель колхоза Располов и бригадир полеводческой бригады Попов А. С. совершенно не готовились к выезду, забыли главное—организацию труда. Полеводческая бригада не укомплектована, в ней числится только 4 человека, а остальные колхозники не знают, где они будут работать. Этот недостаток надо немедленно устранить. От правильной организации труда в бригаде будет зависеть успех сева.

И. Сотников

Всем членам пленумов горсовета, горкома ВКП(б), горпрофсовета и горкома ВЛКСМ

30-го апреля в 7 часов вечера в помещении госцирка состоится торжественное заседание пленумов Горсовета, Горкома ВКП(б), Горпрофсовета и Горкома ВЛКСМ с участием рабочих-ударников промышленных, строительных и хозяйственных организаций, посвященный дню 1-го мая.

Вход для членов пленумов по членским билетам, рабочие-ударники по пригластельным билетам.

Следующий номер газеты «Кузбасс» выйдет 29 апреля.

